
25. април 2026. – Јужна Србија: природни феномени, историја и традиција 

 

Шестог дана XIV међународне научно-практичне конференције реализована је стручна 

екскурзија кроз јужну Србију, са циљем упознавања природних, културно-историјских и 

гастрономских потенцијала овог простора. Полазак је био из Брзећа, одакле су се учесници 

упутили ка једном од најзначајнијих природних феномена Србије – Ђавољој вароши. Овај 

јединствени геоморфолошки локалитет, који се налази на падинама Радан планине, одликује 

се специфичним земљаним формацијама – стубовима насталим дуготрајним ерозивним 

процесима. Учесници су упознати са начином њиховог настанка, као и са значајем овог 

простора као заштићеног природног добра и туристичке атракције од међународног значаја. 

Након обиласка, програм је настављен у Пролом бањи, где је указано на значај бањског 

туризма у Србији, посебно у контексту коришћења природних лековитих ресурса. Посебно 

је истакнут значај минералних вода и развој здравственог туризма у овом региону. Пут је 

настављен ка Куршумлији, где је организована пауза за ручак, уз кратак осврт на улогу овог 

града у регионалном развоју и саобраћајном повезивању јужне Србије. 

У поподневним часовима учесници су стигли у Ниш, један од најзначајнијих историјских 

центара Србије. Обилазак је обухватио Ћеле-кулу, јединствен споменик из периода Првог 

српског устанка, који сведочи о страдању и борби српског народа за ослобођење. Такође смо 

обишли и Нишку тврђаву, добро очуван пример османске војне архитектуре, са значајном 

улогом у историјском развоју града. Посебно је наглашен значај Ниша као места рођења 

римског цара Константина Великог, што овај простор повезује са ширим европским и 

хришћанским културним наслеђем, укључујући и развој хришћанства на простору Источног 

римског царства, чији је културни утицај значајан и за православни свет. Током боравка у 

Нишу, учесници су имали прилику и за кратак, али значајан сусрет са пријатељима и 

сарадницима – Ђорђем Јанковићем, председником Друштва српско-руског пријатељства и 

руских сународника „Наис”, и Драганом Илићем, уредником часописа „Слово југа” који су 

2024. године посетили Краснодар са члановима Центра руског географског друштва у 

Србији. Овај сусрет додатно је потврдио значај неговања културних и друштвених веза 

између Србије и Русије. 

У наставку програма, учесници су посетили дестилерију „Стошевић” у Игошу, где су имали 

прилику да се упознају са процесом производње традиционалних ракија. Током посете 

представљени су технолошки поступци, као и значај производње ракије као дела 

нематеријалног културног наслеђа Србије. Организована је и дегустација, што је допринело 

упознавању са гастрономском традицијом овог подручја. 
 

 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 


